



学习贯彻党的二十届三中全会精神

区委全面依法治区委员会(扩大)会议暨党政主要负责人专题述法会议召开

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 高原 张益键 严秋龙

8月30日下午，区委书记颜复主持召开区委全面依法治区委员会(扩大)会议暨党政主要负责人专题述法会议，深入学习贯彻习近平法治思想，进一步压实党政主要负责同志履行推进法治建设第一责任人职责，讨论审议有关文件，部署推进今年法治建设工作任务。区领导彭凯、汪磊、葛明、王成伟等参加会议。

颜复强调，要强化政治引领，把握法治建设正确方向。要增强举旗铸魂的政治自觉。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，将习近平法治思想入脑入心、融入血脉、刻入灵魂，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要增强深学细悟的思想自觉。深刻领悟习近平法治思想“十一个坚持”，深入学习、反复学，吃透精神实质，把握核心要义、明确工作要求，做到学深悟透提站位、真知真信明方向、知行合一抓落实。要增强实干担当的行动自觉。将学习贯彻习近平法治思想与贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神紧密结合起来，系统谋划推进法治淮安区建设，自觉用

法治思维和法治方式推动发展、深化改革、维护稳定，在全市“当龙头、作表率”提供有力法治保障。

颜复强调，要坚持服务大局，发挥依法治区护航作用。要推进营商环境法治化。始终践行“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，将法治理念和法治思维贯穿于优化营商环境的全过程。全面开展涉及不平等对待企业政策文件清理工作，切实消除隐性壁垒，降低企业制度性交易成本，高标准打造“四最”营商环境，充分调动各类企业积极性、创造性。以提升行政执法质量和效能为目标，深入开展提升行政执法质量三年行动，加强行政执法突出问题专项整治，全面推进严格规范公正文明执法，着力构建市场化、法治化营商环境。要推进法治惠民常态化。大力实施法治惠民工程，加快构建覆盖城乡、均等普惠的现代公共法律服务体系。深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制，充分发挥审判职能作用，真正让群众感受到公平正义。全面夯实法治建设基础，坚持发展新时代“枫桥经验”，深入推进“精网微格”治理，加强矛盾纠纷多元化解“一站式”平台规范化建设，不断提升基层依法治理能力。严格落实普法责任制和领导干部学法制度，强化法治宣传教育，让尊法学法守法用法在淮安区蔚然成风。要推进决策程序规范化。严格落实重大行政决

区委老干部局组织原区四套班子老干部到山阳街道调研

融媒体记者 牛雨岑 李鹏

8月30日，区委老干部局组织原区四套班子老干部到山阳街道调研。

老干部们先后调研了库比森新能源汽车零部件项目、山阳街道集镇提升工程、小岗村、席王线及农产品展销中心等地。老干部们一路走、一路看、一路议，详细了解山阳街道在重大项目、民生实事、美丽乡村、乡村振兴等方面取得的新变化、新成就。

在座谈会上，老干部们听取了山阳街道工作情况汇报，并对街道取得的各项成绩表示肯定。今年以来，山阳街道紧紧围绕全区“当龙头、作表率”奋斗目标，紧盯重点工作和重要任务，坚持党建引领，提升基层治理能力；聚焦经济发展，彰显服务大局担当；保障改善民生，绘就和美乡村画卷，持续推进民生福祉和经济发展，打造“务实担当 创新奋进”服务型山阳，各项事业发展呈现良好态势。

老干部们希望山阳街道坚决扛起“经济发展主战场、城市建设主板块、城乡融合发展主力军”的责任担当，面向经济发展聚焦、向项目建设聚拢、向经济成长聚能，精准有效大抓项目、抓大项目，在要素保障上持续发力，在服务帮办上全力以赴，在项目招引上取得新突破，全力为推动淮安区经济社会持续高质量发展、更好展示“象征意义”窗口贡献更多山阳力量。

我区水稻穗期病虫防治工作现场会召开

融媒体记者 牛雨岑 祁新凯

8月30日，我区召开水稻穗期病虫防治工作现场会，通报当前水稻穗期病虫发生情况及防治技术，部署防治工作任务。

会议指出，我区水稻即将进入破口抽穗期，以水稻稻瘟病、稻曲病、纹枯病、稻纵卷叶螟、稻飞虱为主的“三病两虫”进入为害高

峰期，一旦防治不力将造成严重的产量损失。

会议要求，各镇街要高度重视，积极组织动员，及时将病虫信息和防控技术要求发放到农药经营门店、宣传指导到种植主体。广大农技人员要深入田间地头和技术力量薄弱区，挂钩服务、分类指导，确保农户做好适时防治工作。

在防治过程中，要积极推进统防统治，促进绿色防控和统防统治相融合，提升防治效果。同时，要加强农药市场监管，加大科学用药指导力度，确保农民用上“放心药”，切实保障秋粮生产安全和农产品质量安全。

与会人员还一起走进平桥镇玉兰家庭农场，实地观摩病虫防治工作。

淮安公安分局开展集中清查和整治行动

通讯员 金忠基

8月30日晚，根据市局统一部署，淮安公安分局在全区范围内开展集中清查和专项整治行动，对城区歌舞娱乐、万达公寓等场所进行全面清查整治。

在歌舞娱乐场所，民警通过查阅进入场所人员登记簿、查看电脑系统电子记录、查验身份证件等方式，细致地检查各场所是否严格执行安全管理规定、是否存在黄赌毒等违法犯罪行为，对旅店业还着重检查是否存在不实名

登记入住、一证多住等问题。

在万达公寓楼，分局开展了集中“扫楼”行动。民警按照户不漏人、人不漏项原则，严密推进公寓房清查、进屋、见人、看物、查疑，进行异常数据筛选并逐一核查登记，确保底数清、情况明、数据准。同时紧盯住房、治安、消防、电气等安全问题，坚持边排查边整改，及时发现并有效消除各类风险隐患，真正做到发现在早、处置在小，最大限度降低安全风险。

在检查中，民警对发现的治安及安全隐患责令立即整改或限期整改，全面清除风险隐患。同时，对业主和从业人员开展法治宣传和安全教育，提醒其依法依规经营，不得为违法犯罪活动提供场所、创造条件，发现违法犯罪行为应立即向公安机关报告，共同维护良好的公共场所秩序。

此次行动共出动警力550余名，检查旅店、酒店、KTV歌厅、洗浴场所等重点场所100余家，对各类违法犯罪形成高压严打态势，持续深入净化社会治安环境，为全区营造平安和谐的环境提供有力保障。

启航新学期，上好第一课



8月31日，淮安市新安小学河西分校组织开展“探寻农耕文明 感受劳动之美”开学第一课活动。学生们走进耕读生活教育馆，跟随讲解员的脚步，认真聆听农具的介绍，并现场体验农具的操作，感受中华农耕文明的独特韵味。据了解，耕读生活教育馆以“传承中华文明 培植文化自信”为主题，共收藏千余件江淮大地劳动人民曾经使用过的常见农具和生活用品。

潘健 成林珊(见习) 摄

淮安资规分局重大项目用地保障实现提质增效

今年以来，淮安资规分局围绕“当龙头、作表率”目标，持续强化资源要素保障，实干担当、跨越赶超，全区重大项目用地保障实现提质增效。

该分局践行100%服务理念，全力打造一流营商环境，创新提出一个工作专班、一套清账机制、一项联审制度、一条“绿色通道”“四个一”帮办机制，完善保障路径，用好用足保障机制，用心用情用力提供用地服务保障，推动重大项目早日投产达效。今年省、市重特大项目用地

保障任务供56个，目前已保障52个。

该分局积极主动拓宽资源保障路径，编制土地成片开发方案，安排用地计划，加快完成土地征收。今年以来供应各类建设用地54宗，其中挂牌出让工业用地31宗3203亩，工业用地出让面积创历史新高。推进补充耕地工作，形成城乡挂钩、占补平衡指标。积极争取省级平台挂钩指标交易。按照“标准地+双信地+定制地”出让32宗，弹性出让1宗，保证了库比森轮胎、苏盐井神、可川新材料等

(资规宣)

省、市重点项目顺利落地。

该分局扎实推进低效闲置用地盘活，建立低效企业用地、生产经营跟踪监管台账，制定低效用地盘活计划。做好集中连片工业用地储备工作，编制富毅、连科2个工业收储片区，总面积1717亩，为重特大项目落地做好储备。土地节约集约利用综合考核实现突破，获得2023年度“江苏省自然资源节约集约利用进步奖”。

(资规宣)

区发改委着力为教育收费公平保驾护航

秋季学期伊始，区发改委严把“三关”，持续加强民办中小学收费管理，着力保障我区教育收费公平。

严把收费项目关。区发改委严格遵照江苏省收费定价目录，严格执行民办学校收费项目管理，不擅自增设收费项目。秋季学期按照学费、服务性收费和代收费三项进行管理，遵循“法定、自愿、灵活”的原

则，实行“老生老办法、新生新办法”。

严把标准制定关。区发改委严格遵照学校收费的教育公益属性，对收费标准的制定严格审核，按照成本补偿原则，在充分调研的基础上，依法依规履行成本监审等合法性审查程序，确保调整平稳有序，原则上3年内保持稳定，着力保障收费标准制定的合法合规。

严把公示报告关。学校的各项收费应遵循据实收取、定期公布等原则，区发改委指导督促各民办学校严格收费公示程序，将收费项目、标准、依据、投诉电话等在校内收费场所和学校网站醒目位置向学生公示，在招生简章醒目位置和入学通知书中注明，保障收费的公开透明。

(发改宣)

周恩来总理家乡
三大名著诞生地